热心读者讲述自己与法律援助的故事。 思为困难群体撑起一片法治蓝天

不久前,本报热心读者、市法律援助中心副主任胡建勋向记者讲述了他与法律援助工作的点滴故事。他说,法律援助一头连着百姓疾苦,一头连着政府关爱,是一项民生工程、民心工程。于他而言,法律援助不仅是一份职业,更是一份事业。因为工作业绩突出,他曾获评全国法律援助工作先进个人。下面,我们一起来读一读他和法律援助的故事。

兔走乌飞,寒来暑往,我与法律援助工作结缘已有7年。在过去的2000多个日日夜夜中,法律援助于我而言,不仅是一份职业,更是一份事业,承载着我服务人民的信仰,践行着我作为新时代法援人的初心与使命。

降低门槛、扩大范围、应援尽援 , 法援人的艰辛 ,唯有自知。这样的工作 需要信念 ,而我的信念始终是 为困难 群体撑起一片法治蓝天 。

法援让困难群众 重燃生活希望

去年,我受理了一起案件,带着律师和工作人员前往一位年近90岁的老人家中服务。

老人有一个患有精神残疾的女儿,还有两名外孙女。目前,两名外孙女都已参加工作,导致女儿不再享受低保。但因外孙女与患病的女儿缺乏感情基础,不愿承担赡养母亲的义务,所以平时都由老人照顾女儿。

考虑到自己年事已高,担心自己百年之后,女儿没有生活保障。于是,老人向法律援助中心寻求帮助。

感叹老人的拳拳爱女之心,我和其他律师一起,从情、理、法的角度,用心用情调解。最终,双方签订了调解协议。两名外孙女轮流照顾母亲,每月支付1000元赡养费并承担医保外的医疗支出。事后,老人哽咽着说:我今后即使不在了,也没有遗憾了。



胡建勋走访群众

这起案件让我体会到,对于许多困难群众来说,法律援助就是黑暗中的一束光,能给遭遇困难的人带来光明和力量,让他们重新燃起生活的希望。法律援助人办的不是案子,是别人的人生。

一把尺子量到底 保障群众权益

还有一次,我们为开设赌场被判刑的陈某提供法律援助。在审判过程中,陈某对涉赌资金数额表示异议,且情绪非常激动:5万元我认,10万元我坚决不认。

陈某的态度深深触动了我。通过精准核算,我们发现办案机关存在重复计算的错误。最后,法庭认定涉赌资金从原来的10万元降为5万元,使得陈某的量刑程度大大降低。

这起案件让我认识到 辩护权和侦查权、公诉权和审判权就像天平的两端 必须保持平衡。如此 ,群众的权益才能得到切实保障。

2022年2月,我市率先开展审查起诉阶段律师辩护全覆盖工作试点,将法律援助从审判阶段前移至审查起诉阶段,促使辩护工作前移,让犯罪嫌疑人、被告人都能得到平等的法律保护,有力

维护了社会的公平正义。

以上两件事,是我在法律援助工作中参与的案件中的一小部分。7年来,我办理了百余件法律援助案件,代写法律文书上千份,为群众提供法律咨询数千次。

作为基层法律援助工作者,我们每 天面对的都是形形色色的琐事,诸如邻 里争端、夫妻不合、农民工讨薪未果、出 车祸打不起官司

但是,对老百姓来说,他们身边每一件琐碎的小事,都是实实在在的大事,有的甚至还是急事、难事。

我们要充当的角色也是丰富多变的,有时候是心理辅导师,倾听当事人的苦恼和不满;有时候是法律扫盲者,给予对方客观中肯的法律意见;有时候是诉讼代理人,在法庭上为当事人据理力争,努力维护其合法权益。

7年来,我见证了永康法律援助工作的进步和在维护困难群众权益方面所发挥的作用。

同样,我在法律援助工作中也感受到世间的真情与人性的美好。真正的法律,不是抽象的逻辑,而是每一个人鲜活的故事。我深知,公平和正义不仅要在书本上得到体现,更重要的,是要在每起案件中得到回响,这才是人生最有意义的事情。

胡建勋 讲述融媒记者 胡美樱子 整理

今天我出镜

有你有我

夏日摘桑葚

读友疙瘩:前几天,我家的桑葚熟了。红紫交织的桑葚在阳光下如黑曜石般熠熠生辉,饱满诱人。我见了心情格外舒畅,天天呼朋唤友前来采摘。

后窗主持人:桑葚不仅味道甜美 更有保护血管、提升免疫力、健脾胃助消化等功效。采摘的同时,你可以与朋友们亲近大自然,呼吸清新的空气,一举多得。

钓龙虾寻野趣

读友家福好 我是 80后 小时候经常拎个小水桶 跟着小伙伴摸鱼捉虾。我家附近有钓小龙虾的地方 想让儿子也体验一下乡间野趣。我手把手指导绑饵、抛

没过多久,一只只尾肥体壮的小龙虾就上钩了。儿子兴奋得又蹦又跳 拍手叫好

后窗主持人:五月正是钓龙虾的好时节。一根竹竿、一份饵料、一只水桶就能换来一桌美味小龙虾和一家人的快乐。

跃动童年

读友凤 gdsvf:前些天,我女儿的学校举办运动会。女儿参加了跑步比赛,得了第10名,未能进入决赛,有点难过。

后窗主持人:运动会重在参与 能够

参加就是好的。虽然这次没有进决赛 但 是只要续努力 争取明年跑进决赛。



以上读者留言来自 掌上永康App姐妹帮版块

融媒记者 应桃蕊 整理



践行"浙风十礼" 争做文明市民

